



9 мая наша страна отметила 69-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Ежегодно ветеранов войны поздравляют не только в городах, но и в больших и малых селах, в том числе и в татарских населенных пунктах Мордовии. Ведь этот святой праздник касается буквально всех. Из каждой семьи кто-то воевал на фронте, не щадя жизни, кто-то работал, не зная отдыха, на трудовом фронте. Память об их боевых и трудовых подвигах жива, пока они живут в нашей памяти. В татарских селах нашей республики прошли мероприятия, на которых поздравляли ветеранов, вспоминали тех, кто остался на полях сражений или умерли уже после войны. В селе Тарханы Темниковского района митинг, посвященный Дню Победы, начался в девять часов. Митинг вели директор школы Халися Сафиулловна Кугушева и председатель сельского Совета депутатов Тамара Григорьевна Герасимова.

Всех жителей села с праздником поздравила глава администрации Тархановского сельского поселения Галина Васильевна Булгакова, были возложены живые цветы к обелиску воинам-сельчанам, вспомнили погибших минутой молчания. Проходят годы, а вместе с ними уходят участники боевых сражений, труженики тыла.

На митинг пришли и жители блокадного Ленинграда Умяр Хафизович Кугушев и Сания Ряхимовна Агеева, а также Разыя Ганиевна Агеева и Арифя Ибрагимовна Дулатова, которых называют «дети войны».

Здесь же, у обелиска, состоялся концерт, подготовленный силами учащихся.

- Это наша многолетняя традиция, - говорит Галина Васильевна. – И учащиеся очень ответственно подходят к этому мероприятию. Не забывать о войне, чтить память – наш священный долг. Кстати, 8 и 9 мая старшеклассники стояли у памятника в почетном карауле.

Два года назад умер последний участник войны Алим Хусяинович Мамлеев, проживавший в Тарханах. На территории сельского поселения живут четыре вдовы участников Великой Отечественной войны. Это Мершидя Хусяиновна Мамиева, Ряшидя Зиннатулловна Супаева, Алия Аминевна Агишева, Анна Гавриловна Теплова. Годы берут свое: всего осталось шесть тружеников тыла.

Тепло прошел митинг у памятника и в селе Татарский Умыс Кочелаевского сельского поселения Кочкуровского района. В нем участвовала и поздравила сельчан заместитель главы администрации сельского поселения Анна Николаевна Адмакина. Депутат Кочкуровского районного Совета, мулла Татарского Умыса Рафаэль Сирачевич Манеров не только поздравил всех с праздником, но и прочитал молитвы. Раушания Ахметовна Манерова и



Румия Алиевна Таирова, каждая проработавшая педагогом в родном селе более сорока лет, директор культурно-досугового центра Альфия Фяритовна Надрова поздравили своих односельчан с великим праздником, который дорог каждой семье. Выступил с поздравлением труженик тыла Бари Абдуллович Надров. Были возложены венки от Кочелаевской сельской администрации, от семьи Ибрагимовых. Год назад ушел из жизни Муртаза Мязитович Манеров, который был последним участником войны из Татарского Умыса. На памятнике в селе значатся 89 фамилий жителей Умыса, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, 36 вернулись искалеченными. Сейчас в селе живут 18 ветеранов.

После митинга в сельском культурно-досуговом центре прошел полуторачасовой концерт, в котором прозвучали песни и стихи на военную тематику на русском и татарском языках. Надо сказать, что все номера трогали до глубины души.

Старшеклассник Ильдар Ибрагимов под гитару спел тронувшую до слез песню «Ордена не продаются». Пел он и на татарском языке.

Студент Мордовского университета Дамир Абушкин исполнил несколько песен, среди них «Война», «Ручеек». В концерте участвовали и школьницы Диана Ахмярова, Диана Исакова, Алина Баймашкина. Всем понравилось и выступление гостя из Москвы Эрика Ахметовича Зельхарняева, который спел «Журавли», «Землянка», «День Победы».

